



■《为甘肃天童堡村建一所“宁波小学”》后续

宁波人防协会代表飞赴天水实地走访

一家会员单位决定捐出50万元

商报讯（记者 张昊）就在记者撰写这篇报道的时候，来自省、市人防协会的3位爱心人士已经不辞山迢水远，亲自飞往甘肃天童堡村，实地走访考察“宁波小学”建校事宜。本报宁报传媒负责人赵杰作为此次援建行动的联络者一同前往，昨天他传来令人兴奋的消息：“宁波市人防协会的代表在考察后，一家会员单位的企业家决定先捐出50万元援建学校。”

“我们就想快点把学校建起来，为这件事能尽自己的一份心。”就在《为甘肃天童堡村建一所“宁波小学”》的报道见报的第二天，宁波市人防协会的秘书长陈占泽和一家会员单位的企业家亲自来到报社，和记者面商建校的事。

人防工程都在地下，公众接触并不太多。宁波市人防协会是由宁波市从事人防工程设计、咨询、施工、建设、管理的单位和个人组成的专业性社会团体，业务主管部门为宁波市人民防空办公室（宁波市民防局）。协会成立于2006年7月7日，现协会共有会员212个，其中个人会员151人，单位会员61家。

“就我们从事的工作来说，我们对工程领域还是比较熟悉的，所以希望能在学校的

房建这块多出点力。”陈占泽说。

这家会员单位的企业家非常低调，事实上，他个人参与了许多公益助学活动。但是又叮嘱记者，不要写到报纸上面去。

为了能够及早推进学校的建设，人防协会的爱心人士决定先到甘肃天水考察，并于前日出发，同行的还有一位省人防协会的负责人。

来到天童堡村，几位爱心人士和村民了解情况，看到孩子们日复一日走的山路，不禁感慨：“在这里建小学真是迫在眉睫，孩子们不能再这样辛苦每天走这么多路去上学了。”陈占泽对记者表示，我们考察了村口的这片空地，觉得建造学校也非常合适。

在考察途中，市人防协会这家会员单位的企业家当即决定，先捐出50万来援建小学，后续的建设和运营还需要其他投入再进行捐助。市人防协会也将一起努力让这所小学早日建成。

赵杰在电话里说：“白驼镇副镇长赵艳芳告诉我，‘我把东南商报的报道给村民看后，他们都非常感动，要我通过商报谢谢宁波的好心人，大家都说做梦都没想到学校有朝一日能建起来了。’”

7月1日铁路运行图将调整 宁波增开11趟、停开15趟列车

商报讯（记者 范洪）7月1日，全国铁路运行图将进行调整。记者昨日从铁路部门获悉，最大的变化是合福高铁、沪昆高铁贵州东段的开通运营，涉及到铁路宁波站方面，将增开宁波至济南特快等11趟列车，而由于合福高铁开通，宁波往福州、厦门方向高铁动车组将会有所变化，此次调图将停运该方向14趟列车。

开行至济南特快列车

此次调图将从7月2日起，首次开行宁波至济南特快列车T135/6次，宁波出发T136次，每天下午5点52分出发，次日上午10点到达，全程运行16小时08分钟，硬座票价163.5元，硬卧280.5元，软卧438.5元。济南返回宁波T135次，下午5点37分出发，次日中午11点06分到达，全程17小时29分。

目前，宁波至济南每天有多趟高铁开行，全程运行时间在4至5个小时，这趟特快列车，在速度上并没有太多优势，不过夕发朝至给了旅客更多的出行选择。

此外，调图后，宁波站还将增开11趟（1对按2趟计算）高铁：

杭州东至温州南G7541次，温州南至上虹桥G7542次，总计1对；

上海虹桥至温州南G7543/4次1对；

杭州东至温州南G7545/6次1对；

杭州东至宁波G7695次1对；
南京南至温州南G7667/8次1对。

南下高铁动车组变化较大

由于合福高铁开通，意味着从杭州向南往福州方向有了2个选择，一是走现有的杭深线，就要经过宁波站。还有一条是通过沪昆高铁在上饶转合福高铁，这样走则不用通过宁波站，但速度会更快一些。

在7月1日后，宁波南下往温州、福州、厦门方向的高铁动车组会发生一些变化，有14趟列车停开，包括：

北京南至厦门北G165/6次1对；
福州南至上海虹桥D3122/1次1对；
上海虹桥至福州南D3105/6次1对；
上海虹桥至福州南D3113/4次1对；
南京南至厦门北D3117/8次1对；
杭州东至温州南D5585/6次1对；
杭州东至温州南D5587/8次1对。
再加上停开的杭州东至宁波D5591次，

共计是15趟。

铁路部门工作人员表示，沪昆高铁贵州东段及合福高铁开通后，虽然宁波站暂无这些方向的直达高铁动车组列车，但杭州东站会开通这些方向的多趟高铁动车组，宁波旅客只要到杭州东站中转即可。

海曙“真人图书馆”分享报考经验



商报讯（通讯员 朱尹莹 邬盈蓓 记者 陆麒雯）前日晚上，海曙将“真人图书馆”搬到效实中学，4本“真人图书”被考生现场借阅，以“过来人”的经验与体会，为考生填报志愿和选择专业提供帮助。

2013年7月，海曙区“真人图书馆”正式开馆。只要有海曙区图书馆的借书证，都可以免费下单“借书”。与传统纸质图书不同，“真人图书”可以实现互动交流，但又不同于一般的人对人讲座，其还可以被反复“借阅”。目前该馆“真人”图书上架30余本，推出至今已经举行了15场活动，借阅者已有460余人。

当晚出借的“4本真人图书”，分别是毕业于江苏警官学院、从业4年的律师刘东杰，2008年毕业于南京医科大学的白云街道社区卫生服务中心全科医生万力健，2002年毕业于南昌大学新闻系的记者段琼蕾，2007年毕业于大连外国语大学的语言培训师潘盈盈，他们分别代表了法学、医学、新闻传播学、语言学四个专业领域。

“我一直想当牙医，报考哪个学校比较适合”，“听说念法学很辛苦，司法考试非常难通过，是这样吗？”……

当晚，前来咨询的考生和家长络绎不绝，其中法学和医学成为考生们咨询的热点。记者发现，很多家长带着孩子前来咨询，就专业、就业情况甚至以后的收入等进行咨询，有的家长还向志愿者打听高校的生活条件与学习情况等。

公益募捐新增的善款明细公示（单位：元）

（截至昨日17时）

宋栋	10000	姜颖	1000	凌祥远	500
宋旭	10000	孙璐	1000	爱心人	1000
爱心夫妻	20000	杨惠媛	1000	封干儿	1000
程女士	5000	王意芳	1000	顾碧波	1000
毛敏敏	1000	爱心人	1000	姜杏贞	3000
沈怡	200	爱心人	200	陈华瑛	100
原白鹤爱心人	200	爱心人	2000	卢敏	100
三宝弟子	200	爱心人	2000	孙文红	200
李娜	2000	爱心人	1000	李旭飞	100
原锁厂爱心人	300	王姣娜	500	浙江玛莉莎工贸有限公司	5000
钟爱姣	300	周奚	200	爱心人	500
陈燕娜	500	宁波人	1000	徐海珍	1000
黄成裕	2000	爱心人	500	合计	80100
乐静静	2000	石妮娜	500		

注：目前已经进行三轮善款公示。第一次公示详见本报18日第8版，第二次详见本报昨日第6版。三次公示金额相加，目前累计募集善款总计840702.14元。

特别提醒捐过款的市民，请核对本报公示的善款明细表。如果其中没有您的款项，请拨打电 话 0574-87250995 与宁波市慈善总会核实。



江北新增5000余平方米绿化广场

江北宝庆寺3#-1地块西侧绿化广场改造提升项目日前完成竣工验收。该项目与江北万达隔路相望，工程总面积5022平方米，其中绿化面积3278平方米，景观面积为1744平方米，工程主要内容包括园路、景观、绿化和公园管理房及厕所工程。

记者 林伟 通讯员 孙思拓

新建道路交付使用五年内不得挖掘

商报讯（记者 张昊）《宁波市市政设施管理条例》在施行17年之后启动修订，修订草案提请昨日召开的市十四届人大常委会第二十三次会议审议。

记者注意到，针对城市道路反复遭“开膛”的难点问题，修订草案提出建立严格的道路挖掘年度计划制度。修订草案规定，新建、改建、扩建的城市道路交付使用后5年内、大修的城市道路竣工后3年内不得挖掘；

因特殊情况确需挖掘的，须经市、县（市）区人民政府批准。且城市道路的挖掘许可有效期不超过3个月。

而路面不得不三番五次“开膛破肚”，归根到底在于电力、燃气、通讯、排水等诸多管网的分散架设，这使得路面形同拉链。市人大城建环资委员会在对修订草案的审议意见报告中指出，应将“共同沟”明确为市政设施重要类型。

关注空气质量，关爱家人健康 负离子“空气净化灯”免费申领

领取电话：27859053 27610583

空气是人类赖以生存的必须的要素之一，人每天要呼吸16.7公斤空气，相对于喝水2-3公斤和吃食物5-8公斤来说，空气是人体最大的消耗品。时下，人民非常关注空气污染问题，人的健康与空气密切相关，为了“科技改善生活，远离空气污染”，由宁波碧康联合多家爱心企业发起的，远离空气污染的惠民活动在宁波正式启动，活动第一步就是向宁波市55岁以上的中老年朋友免费发放一台负离子空气净化灯。负离子空气净化灯能够净化空气中烟雾、有害气体、有机异味、飘尘、花粉，可以阻止这些可吸入颗粒物聚集，

负离子空气净化灯免费申领条件：(1)本

市常住居民；(2)申领人年龄必须大于55岁

(3)持本人身份证。负离子净化灯宁波免费申领

600台，望符合条件的中老年朋友尽快申领，领完即止!!

报名电话：27859053 27610583